



相约呼伦贝尔 共享冰雪盛宴

相约“十四冬”，魅力内蒙古。这个冰雪季，在北疆大地上，一个全新的冰雪舞台正在持续助力中国冰雪运动升温。

第十四届全国冬季运动会(以下简称“十四冬”)将于2月17日至27日在内蒙古自治区呼伦贝尔市开幕。这场精心筹备数年、凝聚万人心力、牵动全国人民的冰雪盛会，将接过北京冬奥会的“接力棒”，让“带动三亿人参与冰雪运动”的目标继续照亮美好未来。

这个冬天，借助赛事东风，内蒙古多地还掀起了“冰雪+”热潮，推出了“冰雪+节庆”“冰雪+演艺”“冰雪+展会”“冰雪+旅游”“冰雪+运动”“冰雪+文化”等多种精彩冰雪活动，将冰雪资源与民俗文化、运动休闲等旅游要素有机结合，打造全要素冰雪旅游体系，将冰雪“产业链”和“市场面”做实做大。

筹备工作 稳步推进

记者近日从“十四冬”组委会获悉，各项筹备工作正稳步推进，内蒙古将紧抓“十四冬”契机，举全区之力，集各方之智，下非常之功，着力奉献一场“绿色、共享、开放、廉洁”的冰雪体育盛会。

“十四冬”是内蒙古承办的首个全国综合性运动会。本届赛事的比赛项目全面对标2026年米兰—科尔蒂纳丹佩佐冬奥会，设滑冰、滑雪、冬季两项、冰壶、冰球、雪车、雪橇、滑雪登山8个大项、16个分项、176个小项，预计参赛运动员将达3700余人，将是历届全国冬季运动会中规模最大、项目最全的一届。

“十四冬”开幕式将在内蒙古冰上运动训练中心举行，该场馆将举办所有冰上项目的比赛；扎兰屯赛区金龙山滑雪场、喀喇沁赛区美林谷滑雪场、凉城县赛区凉城滑雪场将分别举行雪上项目。从1月9日起，冰壶、速度滑冰、跳台滑雪、北欧两项等提前进行的比赛陆续开赛，2月17日开幕式前将产生77枚金牌，开幕后将产生99枚金牌。

目前，冰壶、短道速滑、花样滑冰等项目的门票已通过网上渠道开始发售，线下售票于1月9日启动。此外，“十四冬”的赛事保障、志愿者培训、媒体服务等工作也有序推进。

内蒙古冰上运动训练中心已完成短道速滑馆、冰球冰壶馆、速滑馆、室外设施及其他设施的升级改造，并圆满完成了多个项目“十四冬”资格赛的承

办工作，场馆设施、技术系统、竞赛组织、服务保障等各方面在一次实战中得到检验和完善。

金龙山滑雪场、美林谷滑雪场、凉城滑雪场等场馆在举办各项目资格赛的同时，也对基础设施、场地器材、制冰造雪等工作持续进行优化。承办雪上技巧等7项赛事的金龙山滑雪场在做好一切准备、确保赛事正常进行的同时，还适时将雪道向公众开放。

喜报不断 佳绩频传

连日来，佳绩频传。1月11日下午，“十四冬”速度滑冰公开组比赛在内蒙古自治区冰上运动训练中心速滑馆拉开帷幕。内蒙古运动员韩梅摘得女子1000米银牌，李媛媛摘得女子集体出发铜牌。

1月12日晚，“十四冬”速度滑冰公开组角逐中，内蒙古运动员韩梅摘得女子1500米金牌，为内蒙古代表团拿下“十四冬”第五金。

1月13日，第十四届全国冬季运动会短道速滑(青年组)比赛继续在内蒙古冰上运动训练中心短道速滑馆进行。在男子500米决赛中，四川队与吉林队联合培养选手张添翼发挥出色，以41秒274的成绩夺得冠军，为四川体育代表团再添一枚金牌。另一名四川选手李坤以0.001秒之差居第二。

以节为媒 以雪会友

随着“十四冬”的脚步越来越近，内蒙古各地分外热闹。冰雪那达慕、冰雪嘉年华接连开幕，冰雪旅游、冰雪运动持续升温，滑雪场、滑冰场人气暴增。

1月12日，乌兰察布市四子王旗首届冰雪那达慕在乌兰镇阿木古郎湖开幕。此次那达慕相关活动及赛事，将持续到1月27日。本次冰雪那达慕打破了以往一天那达慕的形式，以15天系列活动的形式进行打造，将传统那达慕会场形式和现代的游乐园进行有机结合，为冰雪那达慕营造了不一样的欢快体验。

1月12日，伴随着欢快的歌舞演出，2024第三届呼和浩特欢乐冰雪节的大幕正式拉开，一场属于呼和浩特人自己的冰雪狂欢盛宴在大黑河军事文化乐园开启。“十四冬”与2024年第三届呼和浩特欢乐冰雪节，如同一对默契的舞伴，共同演绎着冰雪的激情与欢乐。本届冰雪节打造

(文/本报综合整理报道 图/丁根厚 张伟 李文华 李艳红 张鑫)

27万平方米欢乐冰雪乐园，围绕亲子互动、年轻潮流、品质游乐“三大核心”，打造特色互动体验区、冰雪乐园畅玩区、商业配套服务区“三大区域”，构建规模大、场景多、项目全、体验足、美食多“五大特色”。

在冰雪乐园，游客不仅可以尽情欣赏打卡12组精雕细琢的冰雕景观，现场感受14米高“丝路之光”主塔的绝美震撼。还可以近距离观看10只巴布亚企鹅户外大巡游，和憨萌羊驼拍照互动，畅玩全城规模最大的300米8条滑道超长冰滑梯和大雪坡，还有雪地坦克、冰雪龙舟、冰上陀螺、雪地碰碰球、雪地八爪鱼以及冰壶、冰球等20多个娱乐项目。

无论是火热的“十四冬”，还是欢乐的“冰雪节”，它们都将带给每一位游客极致的热情、极致的酷爽、极致的欢乐。冰雪运动与冰雪旅游，定将成为呼和浩特的一张亮丽的名片，吸引越来越多的游客爱上这片沃土。

群众比赛 火热进行

1月13日，“十四冬”群众比赛在呼和浩特市正式开赛，这是首次在全国冬季运动会上设置群众比赛。

本次比赛设置速度滑冰4×200米混合接力赛、速度滑冰2000米混合团体赛、越野滑雪男子4×1500米团体接力赛、越野滑雪女子4×1000米团体接力赛，共有来自全国21个代表团的400多人参加。

在当日下午进行的4×200米混合接力资格赛中，内蒙古代表队获得团体资格赛第八，成功进入决赛。

国家体育总局群体司司长丁东表示，群众比赛有利于巩固和扩大“带动三亿人参与冰雪运动”的成果，是构建更高水平的全民健身公共服务体系的重要举措，对于建设体育强国、健康中国具有重要意义。

呼和浩特市市长贺海东说：“借助举办‘十四冬’群众比赛，我们将不断完善硬件配套设施，提升服务质量和水平，助力提升广大群众参与冰雪运动的热情，让冰雪运动成为市民的新潮流新时尚。”

2月17日，“十四冬”的圣火将在自治区冰上运动训练中心主火炬塔点燃，为全国人民奉上一场精彩的冰雪嘉年华，让我们共同期待八方游客会集于此，在国家级赛道上滑雪、体验“十四冬”场馆、观赛、赏冰、戏雪，尽享冰雪乐趣。

内蒙古诚邀八方来客共赴冰雪盛宴

拥抱「十四冬」 共享「十四冬」



内蒙古代表队在比赛中



内蒙古代表队在比赛中



四子王旗首届冰雪那达慕会场全景



四子王旗首届冰雪那达慕开幕演出现场



游客活动现场与憨萌羊驼拍照互动



企鹅巡游



第三届呼和浩特欢乐冰雪节开幕式现场



开幕式现场烟花秀